
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em três de dezembro de 2014. 3 
 4 

Ao terceiro dia do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às dezesseis horas e dez 5 

minutos, reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências 6 

Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia 7 

da Profa. Dra. Melânia Lopes Cornélio. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes 8 

professores: Joseval dos Reis Miranda - Coordenador do Curso de Pedagogia, Aline Cleide 9 

Batista, Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de Andrade, Célia Regina Teixeira, 10 

Francisca Terezinha de Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Gilmar Leite 11 

Ferreira, Lusival Antonio Barcellos, Paulo Roberto Palhano Silva e Renata Monteiro Garcia, 12 

presente também se encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o 13 

qual secretariou a reunião. Constando o quorum regimental, a Senhora presidente iniciou a 14 

sessão tendo como pontos de pauta: (1) Ata: Considerações e aprovação; (2) Apreciação do 15 

Relatório de Atividades do Departamento de Educação (Período 2013.2);(3) Processos de 16 

Avaliação do Estágio Probatório; (4) Pedido de Colaboração Técnica na Universidade 17 

Federal do Espírito Santo (UFES); (5)Informes. Seguiu-se com considerações sobre a ata da 18 

última reunião ordinária, que foi aprovada. (2) Apreciação do Relatório de Atividades do 19 

Departamento de Educação (Período 2013.2). A profa. Melânia iniciou a reunião 20 

apresentando ao colegiado departamental o relatório de atividades do departamento de 21 

educação do período 2013.2, a exposição foi realizada em data show com a explicação de todo 22 

o conteúdo do relatório, após a apresentação e o esclarecimento das dúvidas que sugiram, o 23 

relatório foi colocado em votação e aprovado por maioria dos votos, registrando a abstenção do 24 

prof. Lusival Barcellos. (3) Processos de Avaliação do Estágio Probatório. A profa. Melânia 25 

passou a palavra ao prof. Lusival, que explicou o método adotado para avaliar o estágio 26 

probatório dos professores que não foram acompanhados e avaliados continuamente, 27 

acrescentando que tal procedimento, pró-forma, é necessário para a regularização dos 28 

professores na instituição. O prof. leu os pareceres favoráveis aos processos de avaliação do 29 

estágio probatório dos professores: Francisca Terezinha de Oliveira Alves, Mat. SIAPE nº 30 

1449521, Francymara Antonino Nunes de Assis, Mat. SIAPE nº 2768068 e Ivonaldo Neres 31 

Leite, Mat. SIAPE nº 1662400. Após discussão a profa. Melânia colocou os pareceres em 32 

votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. (4) Pedido de Colaboração Técnica 33 

na Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). A profa. Melânia iniciou o ponto 34 

passando a palavra a profa. Francymara, membro da comissão, composta por ela mais as 35 

professoras Aline e Terezinha, responsável pelo parecer, que não foi elaborado, pois a comissão 36 

resolveu realizar uma consulta ao colegiado departamental sobre o processo de pedido de 37 

colaboração técnica na Universidade Federal do Espírito Santo realizado pelo prof. Lusival 38 

Antonio Barcellos. A profa. fez um resumo do processo. A profa. Terezinha esclarece que a 39 

posição da comissão foi trazer a decisão para o colegiado, já que em consulta na PROGEP 40 

foram informadas que não há previsão legal para prof. substituto, no caso de cooperação 41 

técnica, desta forma não ficando claro quem assumirá as atividades do professor Lusival. O 42 

professor Lusival disse que o Pró- Reitor de pessoal garante a vaga de prof. substituto para 43 

assumir suas atividades de ensino. A profa. Melânia acrescentou que no processo não há de 44 

forma explícita a garantia de um prof. substituto. O prof. Lusival insiste em que a comissão 45 

tenha uma conversa com o Pró-Reitor, afirmando que este pode lhes confirmar a garantia da 46 

vaga. A profa. Aurília indaga o porquê dessa garantia não está explicitamente definida no 47 

processo e alerta para que a questão legal seja observada. A profa. Melânia lembrou que a 48 

liberação é por dois (02) anos e informou que não vai arcar com o ônus da liberação sozinha e 49 

os demais professores presentes na reunião, também não se dispuseram a assumir as atividades 50 

do prof. Lusival pelo período de dois anos. O prof. Paulo solicitou encaminhamento, de que a 51 

comissão busque junto ao Pró-Reitor de pessoal a garantia da vaga para prof. substituto. Após a 52 

discussão ficou definido o seguinte encaminhamento: que a comissão ou interessado traga da 53 

parte da PROGEP um documento, que garanta a vaga de um professor substituto para assumir 54 

as funções do prof. Lusival Antonio Barcellos na sua ausência, caso o documento, que garanta 55 

a vaga de professor substituto, seja apresentado ao Departamento de Educação, a chefe do 56 

departamento, será responsável por emitir parecer favorável através de Ad referendum, caso 57 

não seja apresentado o documento que garanta um futuro concurso para professor substituto a 58 



chefe de departamento emitirá parecer Ad referendum indeferindo o processo. A proposta é 59 

colocada em votação e aprovada por maioria de votos. (5) Informes. A profa. Renata informou 60 

que foi aprovada em um programa de doutorado em psicologia na Universidade Federal do Rio 61 

Grande do Norte. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da 62 

qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com 63 

os presentes. 64 
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